



核心报道

“狼式”教育

小男孩跪在树林中冻得发抖 居民们很揪心：是被“狼爸”惩罚吗？

心理专家说，如果真是罚跪，该接受教育的是孩子父母

**男孩跪在小树林里，
冻得瑟瑟发抖**

当天晚上，小区居民张女士吃过晚饭后，和家人一起出门锻炼身体，路过小区附近的小树林时，看到小佳一人跪在树下。

“当时看到小孩跪在里面，脚上只穿着一双黑色的袜子，没穿鞋子。”张女士赶忙走上前去抱住小佳。张女士说，当时她发现孩子被冻得浑身发抖，“也不怎么说话，只是说他冷。”

张女士问他为什么一个人在小树林里跪着，父母在哪里，小佳却说话含糊不清，声音颤抖，“估计是被吓到了。”于是，居民们将小佳抱到小区马路边的一个沙发上，并赶紧报警。不过没多久，小佳父亲便来到了现场。

“回家去。”小佳的父亲到现场后，背起小佳便要离开小区。不少居民质问小佳父亲，为什么将孩子一个人丢在外面，但小佳父亲一直没开口，背着小佳径直离开了。

据当晚在场的居民讲，还好小佳在小树林里跪了没多久，“我刚

刚在附近的时候，还没看到小树林里有人。”这位居民说，张女士发现小佳的时候，他刚刚走到旁边的楼下跟邻居聊天没有几分钟。

记者在现场看到，那个小树林并不大，在两幢居民楼中间，里面大多都是一些小灌木，地上是一些杂草。据小区居民说，小佳长得胖乎乎的，留着一个小平头，穿着一件黑色上衣和一条红色的毛绒裤子，脚下没穿鞋，只穿着一双黑色的袜子。“这两天天气开始在降温，小孩子没穿鞋子跑出来，肯定很冷。”

居民们很生气，孩子父亲的行为像“狼爸”

小区居民说，小佳和父亲并不是本地人，也不在小区里居住，“可能是在小区外面做生意的。”

为啥小佳会一个人不穿鞋子跪在小区树林里？居民们猜测，可能是因为孩子做错了什么事情，被家长处罚了。

大家对小佳的父亲感到不满，“孩子这么小，即使是做错了事情，也不能用这样的方式去惩罚！”小

区居民刘女士说，十多岁的小男孩正是调皮的时候，不管怎么样也不能罚跪，父母应该通过正确的方式去教育孩子。“这样盲目地惩罚孩子，会对孩子的心灵造成伤害的！”刘女士说。

当时在现场，不少居民劝说小佳的父亲，但对方没有回应。

昨天下午，现代快报记者来到这个小区进行探访，小佳当时跪在新河一村4号3幢旁边的小树林当中。

“当时小孩在不停地抽泣，已经吓得不成样子了，话都不会讲了。”小区居民吴先生说，教育孩子，应该以说教为主，“要多跟孩子沟通，多讲道理，通过简单粗暴的方式，是起不到作用的。”吴先生愤愤地说，小佳父亲的行为就像“狼爸”。

为了找到当事人小佳的父亲，记者走访了附近的一些商户。但很多商户都表示，并不知道当晚发生的情况，这件事他们也没有听说过。

不过，记者在当地派出所了解到，当时确实接到了居民报警，称一个小男孩独自跪在小树林里，但事情为什么会发生，警方没有进行详细了解。

也应当接受一下教育辅导。”

“孩子有可能是品质上的过失，也有可能作业没完成或者在与同伴交往中发生不愉快，回家后与父母沟通不畅被处罚的。这时候，父母应该控制自己的情绪，多站在孩子的角度分析。”陈卉说，家长应该耐心地听孩

子将事情讲完，从孩子的角度来帮孩子分析问题，沟通教育，要让孩子能够感觉到父母是他的依靠。如果不与孩子沟通，不分青红皂白就对孩子进行处罚，会让孩子产生不满并导致关系恶化，继续下去会形成恶性循环。（蔡先生线索费50元）

心理专家

孩子做错事，要先沟通

对于这件事，现代快报记者咨询了鼓楼区教师发展中心心理咨询员陈卉老师。陈卉分析说，如果小佳的父母真的用罚跪的方式来惩罚小佳，而且还是大冷天晚上，这样的行为确实有些过激和严厉了，会对孩子的自尊心造成伤害，“这样的父母

现代快报见习记者 李宇龙

封9

Q 11月10日晚上6点50分左右，市民蔡先生拨打现代快报热线96060报料称，在南京鼓楼区新河一村小区里的小树林中，一名10岁左右的男孩小佳（化名）没穿鞋子只穿着袜子跪在地上，冻得瑟瑟发抖。小区居民发现后报警，没多久，小佳的爸爸出现，将小佳背走了。

附近居民怀疑小佳的父亲是用罚跪的方式来惩罚教育孩子，大家对这种“狼爸”式教育很不满。鼓楼区教师发展中心心理咨询员陈卉老师认为，如果小佳真的是被罚跪，孩子的自尊心会受到伤害。“这样的父母也应该接受一下教育辅导。”

现代快报见习记者 李宇龙

延伸

另类父母真不少 不一样的教育引热议

鹰爸何烈胜

2012年，一名来自南京的4岁“裸跑弟”网络爆红，相关视频几天内点击量高达26万多。经过媒体采访，“鹰爸”何烈胜被媒体推向大众视线。让孩子在雪天裸跑，对于这种极限教育方式，网友们褒贬不一。对于网友送上的“鹰爸”称号，何烈胜却表示很喜欢。“我的方法的确就像只老鹰，把孩子逼到极限，这样他才能学会怎么飞。这就是我教育孩子的方式，我不会去理睬那些负面的反应。”



随后，何烈胜又带着儿子攀登日本富士山，历时15个小时，4

岁娃一直坚持到山顶。
2013年，“鹰爸”再出惊人之举，让孩子学会开飞机，并在微博上加以宣传。此举再次引发大量网友的争议。

虎妈蔡美儿

虎妈，本名蔡美儿，幼年随父母移民美国，几年前以《虎妈战歌》走红网络。蔡美儿为两个女儿制定了十大戒律，自称“采用咒骂、威胁、贿赂、利诱等种种高压手段，要求孩子沿着父母为其选择的道路努力”。7岁的女孩，因为一首钢琴曲弹不好就被强迫从晚饭后一直练到夜里，中间不许喝水或上厕所。



这种苛刻的教育方法，引爆了全世界对东西方教育方式的大讨论。

中国移动通信



百种难题，全能搞定 12580，你的全能生活帮手

能为我指路吗？

能替我找工作吗？

能帮我预约专家号吗？

能帮我订大闸蟹吗？

能帮我送花吗？

能帮我订机票吗？

12580，你的全能生活帮手

查 可查询号码、位置、天气等多种基础类信息。

订 享受方便、快捷和高品质的机票酒店预订及商旅资讯服务。

约 可预约挂号，享受一站式健康服务，更有求职招聘等信息服务。

购 多种渠道为你提供丰富的商品，送货上门，还为你提供超值的优惠券。

使用方式

- 中国铁通网站12580.10086.cn。
- 手机登录wap铁通12580wap.10086.cn。
- 拨打12580人工服务热线。
- 编辑短信发送至12580平台：扫描二维码点开或者手机。
- 关注新浪官方微博@中国移动12580。
- 加入12580官方微博话题#我要收钱#。



12580
一切尽在掌握

中国移动通信集团江苏有限公司